



乌克兰克里米亚自治共和国3月16日就是否脱乌入俄进行全民公投,最终投票结果显示,高达96.6%的民众支持克里米亚重回俄罗斯。17日,克里米亚议会通过决议,宣布从乌克兰“独立”,正式申请加入俄罗斯联邦。美国和欧洲对此予以谴责,直指克里米亚公投“非法”,不承认公投结果,并将对罪魁祸首俄罗斯实施制裁。

克里米亚 入俄进行时

接下来的问题

乌克兰如何应对
俄罗斯如何接盘
美欧如何制裁

16日晚,人们在克里米亚政府大楼前的列宁广场上手举俄罗斯国旗,参加全民公投庆祝晚会 新华社/法新

公投通过

96.6%的克里米亚人“点赞”

据克里米亚电视台17日报道,对公投全部选票的统计结果表明,96.6%的投票者赞成克里米亚加入俄罗斯。

乌克兰克里米亚自治共和国全民公投筹备与执行委员会主席马雷舍夫说,全部选票统计已于当天凌晨2时完成,结果表明,绝大多数投票者

赞成加入俄罗斯,占投票者总数的96.6%,赞成留在乌克兰的投票者占2.55%,0.85%为废票。

马雷舍夫16日在计票过半数后宣布,公投最终投票率为82.71%。

来自23个国家的135名观察员及克里米亚当地1240名观察员监督了此次公投进程。

克里米亚宣布独立,同时申请入俄

乌克兰克里米亚自治共和国议会17日决定,克里米亚独立成为主权国家,命名为克里米亚共和国。克里米亚议会还向俄罗斯联邦提出建议,以新的自治主体加入俄罗斯联邦。克

里米亚同时决定,自即日起,克里米亚半岛上的一切政府机构要向克里米亚共和国移交权力和设施,克里米亚共和国愿在平等、和平、友好的基础上与其他国家建立关系。

普京:公投完全合法 俄杜马主席:将尽快接纳克里米亚

普京重申乌克兰克里米亚自治共和国公投符合国际法准则和联合国宪章。普京表示,克里米亚16日举行的全民公投完全合法,克里米亚人民通过公投保障了其自由意志和自决的可能性。

俄罗斯国家杜马(议会下院)主席纳雷什金17日说,俄罗斯将尽快接纳克里米亚加入俄罗斯。纳雷什金表示,俄罗斯将承认克里米亚独立,并将“迅速且负责任地”做出一切关于克里米亚加入俄罗斯的决定。

不承认

乌克兰进行局部军事动员

乌克兰议会17日通过决定,批准进行局部动员的代总统令。代行乌总统职责的议长图尔奇诺夫当天早些时候表示,他签署上述代总统令是由于克里米亚半岛社会和政治局势恶化。乌当局准备优先动员自愿参军的

人以及在军队服役过的军事专家。他还指出,日前进行的克里米亚全民公投不会被乌克兰承认。根据乌议会当天通过的2014年国家预算修正案,乌当局将拨款7.2亿美元,用于完成局部动员任务和加强国防建设。

奥巴马对普京“出招” 制裁7名俄高官和亚努科维奇

美国、欧盟和其他一些国家已经表态拒绝予以承认。欧盟预计将于17日宣布新一轮制裁措施。公投当天,美国总统奥巴马与俄罗斯总统普京通话。奥巴马说,美国准备好为克里米亚让俄罗斯付出“额外代价”。

美国17日宣布对7名俄罗斯政府高官与议员,以及乌克兰前总统亚努科维奇等实施经济制裁。

位于制裁名单上的俄罗斯官员在美国的任何资产、不动产与其他利益都将被冻结,包括俄罗斯副总理罗戈津,俄罗斯杜马几位高级议员,以及俄罗斯总统普京的数位顾问。

欧盟各国外长17日通过对俄罗斯制裁措施,将对21名俄罗斯与乌克兰籍对克里米亚独立公投负有责任的人实施制裁。

思考题

公投入俄后,生活会怎样?

参与投票的选民压倒性地选择加入俄罗斯。但是,公投结果并不意味着当地居民的生活将在一夜之间发生彻底改变。加入俄罗斯需要俄方同意并经历一系列法律程序,克里米亚短时间内将在经济、民生等方面面临一系列挑战。

首先,克里米亚需要向俄罗斯总统普京提出申请加入俄罗斯的要求。如果普京同意,这一请求将转给议会上下两院,即俄联邦委员会和国家杜马,起草俄罗斯与新联邦成员的条约。条约将设定一个过渡阶段,以便新成员实现与俄罗斯在经济、金融、信用和司法系统方面的融合。

双方签署条约后,俄罗斯宪法法院会确认条约是否合法。俄联邦委员会和国家杜马随后将分别表决条约。

但路透社认为,俄罗斯总统普京可能会推迟作出最终决定的时间,继续就外交和经济制裁与西方“讨价还价”。

法新社认为,摆在克里米亚当地居民面前的可能是持续数月经济混乱和法律真空。脱离乌克兰后,克里米亚事实上需要独立运作。

克里米亚当地政府打算在本周开始引入俄罗斯货币卢布,在大约6个月时间内同时使用乌克兰货币格里夫纳。克里米亚的电力、供暖和水均由外地供应。法新社说,基辅当局如果对公投结果实施报复,可能切断供应。

70岁的安娜·伊万诺芙娜投票支持加入俄罗斯。但是,她对于未来并不那么确定。“我喜欢我的爱好,我的日常活动。我有些害怕……我们看看会发生什么。” 综合新华社消息